
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  7 

Oggetto: APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO STRATEGICO DEL COMMERCIO.

L'anno duemilaventuno,  addì ventitre  del mese di  Aprile  solita sala delle adunanze Consiliari, legalmente
convocato per le  ore quindici e  zero   in seduta Pubblica, sessione Ordinaria, in Prima convocazione, si è
riunito il Consiglio Comunale per deliberare sulla proposta in oggetto.

Risultano presenti i Sig.ri

N. Cognome e Nome Carica P A

1 Laricchia Michele Sindaco X
2 Lorusso Flammini Fabrizio Presidente

del
X

3 Locorotondo Giovanni 
Michele

Consigliere X
4 Veronico Francesco Consigliere X
5 Deflorio Arianna Consigliere X
6 Barletta Vito Consigliere X
7 Ressa Roberto Consigliere X
8 Giordano Mariangela Consigliere X
9 Bombacigno Martino Consigliere X

N. Cognome e Nome Carica P A

10 Laricchia Raffaele Consigliere X
11 Di Gemma Rosanna Irene Consigliere X
12 Squillace Giuseppe Consigliere X
13 Fumai Nicola Consigliere X
14 Ferrara Filippo Consigliere X
15 Abbinante Rocco Consigliere X
16 Pepe Giusi Consigliere X
17 Capobianco Antonella Consigliere X

ASSEGNATI N. 17   PRESENTI  N.   16
IN CARICA  N.  17 ASSENTI    N. 1

Partecipa il  Segretario Generale dott.ssa Anna Maria Punzi che cura la verbalizzazione avvalendosi della
collaborazione del personale degli uffici e per il servizio di stenotipia della ditta appaltatrice.

Il Segretario Generale, prende atto che risultano altresì presenti, in qualità di Assessori non facenti parte del
Consiglio e senza diritto di voto,  i sig.ri: Vito Antonello Ricci, Raffaella Rubino e Giovanni Calabrese.
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IL CONSIGLIO COMUNALE   
PRESO ATTO CHE  

 
Sono presenti, all’inizio della seduta, gli Assessori Vito Antonello RICCI, Raffaella RUBINO, Giovanni 
CALABRESE, entrano successivamente, in corso di seduta, gli Assessori Claudia NITTI, Maria ROMANO; 
 
Preliminarmente il Presidente informa che, come di consueto, gli interventi e le dichiarazioni saranno integralmente 
riportate in resoconto di stenotipia riveniente dalla trascrizione da supporto digitale a seguito di registrazione 
audio-video, a cura della ditta appaltatrice, di tutta l’attività relativa ai lavori della presente seduta del Consiglio 
comunale. 
 
Il Segretario Generale, per quanto riguarda interventi e dichiarazioni integralmente rimanda al resoconto di 
stenotipia, che sarà successivamente depositato dalla ditta appaltatrice per la conservazione agli atti d’ufficio, visto e 
sentito che i Sig.ri Consiglieri non chiedono in corso di seduta di allegare alcuna dichiarazione scritta e firmata a 
verbale.  
 
Quindi, verificata  l’esistenza del numero legale, dopo l’esito di voto del punto precedente, con la presenza di n. 16 
consiglieri comunali, il PRESIDENTE  dichiara la prosecuzione dei lavori e sottopone all’esame del Consiglio 
comunale l’argomento indicato in oggetto, ed inserito al punto 2 dell’ordine del giorno prot.n. 8717 del 
16.04.2021, dando atto del deposito in sala della proposta in forma scritta e dei seguenti atti: 

- parere espresso sulla proposta ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49  del  D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, 
per quanto riguarda la regolarità tecnica, dal Responsabile del 3^Settore Attività Produttive e Promozione 
Socio-Culturale, dott. Vito PRIGIGALLO, favorevole in data 16.03.2021. 

- parere espresso dalla 1^ Commissione consiliare permanente, competente per materia, giusto verbale del 
12.04.2021 depositato in atti e riassunto in aula dal Consigliere comunale Presidente di Commissione  
Roberto RESSA. 

 
Relaziona l’Assessore Raffaella RUBINO, delegata dal Sindaco, in merito alla proposta.           
 
Conclusi gli interventi e le dichiarazioni di voto il PRESIDENTE pone ai voti, in forma palese per alzata di mano, la 
proposta di deliberazione in argomento, proclamando il seguente risultato:  

-presenti n. 16 
-astenuti n. 0 
-votanti n. 16 
-favorevoli n. 16 
-contrati n. 0 

   
E’ accertata la presenza di n. 16 consiglieri comunali, visto l’esito di voto.  
 
Pertanto, con voto favorevole espresso all’unanimità dei votanti, accertato e proclamato dal Presidente del 
Consiglio,  

DELIBERA  
1. di approvare, per le ragioni indicate in premessa, la proposta in oggetto, iscritta sul registro generale 

proposte al n. 8/2021 stabilendo che la stessa, per opportuna chiarezza, venga trascritta di seguito al verbale 
di seduta in quanto parte integrante e sostanziale del deliberato in ordine ai presupposti di fatto, di diritto e 
motivazionali.  

 
Inoltre, in relazione all’urgenza di provvedere agli adempimenti conseguenti, con separata  votazione, con voti 
espressi in forma palese per alzata di mano, accertati i presenti e i votanti, e proclamati dal Presidente, come segue:  

-presenti n. 16 
-astenuti n. 0 
-votanti n. 16 
-favorevoli n. 16 
-contrati n. 0 
  

Pertanto, con voto favorevole espresso all’unanimità dei votanti, accertato e proclamato dal Presidente del 
Consiglio,  

DELIBERA  
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267.  
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 8 del 16/03/2021 
 
Ufficio Interessato:     

 
 
OGGETTO 

APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO STRATEGICO DEL COMMERCIO 

 
 
 

Pareri  ai  sensi dell’art. 49 ‐ D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 
REGOLARITA’ TECNICA

Parere: FAVOREVOLE 

Data: 16/03/2021 

Responsabile del Servizio 

dott.  Vito Prigigal lo 

REGOLARITA’ CONTABILE

Parere: NON DOVUTO 

Data:   

Responsabile del Servizio Finanziario 

 

PARERE DI CONFORMITA’

Parere: NON DOVUTO 

Data:   

I l  Segretario Generale 
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SOGGETTO AVENTE INIZIATIVA: RESPONSABILE VITO PRIGIGALLO 

SETTORE PROPONENTE: TERZO 

OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO STRATEGICO DEL COMMERCIO 

********************************** 

PREMESSO 
che la legge regionale 16/4/2015, n°24, “Codice del Commercio”, all’art. 12, prevede che i comuni, 
nell'ambito della propria attività di programmazione e incentivazione, si dotino "attraverso un atto unico o 
con più provvedimenti fra loro coordinati, del documento strategico del commercio"; 
 
VISTA  
la deliberazione della Giunta Regionale della Puglia n°2019 del 13/12/2016 ha fornito indicazioni operative 
di applicabilità della normativa a seguito della sentenza della Corte Costituzionale n. 239 del 11/11/2016; 
 
DATO ATTO 
che tutti gli uffici comunali interessati sono stati coinvolti ed hanno espresso a vario titolo i pareri di 
competenza, di cui è stato debitamente tenuto conto nella redazione del Documento; 
 
ACCERTATO 
che con nota n°5193 del 4/3/2021 è stato richiesto parere in merito al documento di che trattasi ai seguenti 
soggetti: 
1. Confcommercio Puglia; 
2. Confesercenti Puglia; 
3. CRCU Puglia (Consulta Regionale Consumatori e Utenti); 
4. ASL BA – Dipartimento di Prevenzione; 
 
PRESO ATTO  
che, in riscontro alla predetta richiesta, nei termini assegnati, non sono pervenute osservazioni e/o proposte 
di modificazione o integrazione;  
 
PREMESSO altresì che   
- con atto rogato dal Segretario Generale del Comune di Triggiano, repertorio n°5303 del 17/1/2019, è stata 
costituita l'Associazione del Distretto Urbano del Commercio di Capurso e Triggiano, atto sottoscritto dai 
Sindaci dei Comuni coinvolti e dai rappresentanti di Confcommercio e di Confesercenti; 
- nell'ambito della fase di avvio delle attività del Distretto Diffuso del Commercio attuato con il Comune di 
Triggiano, l'associazione appositamente costituita e denominata Associazione del Distretto Urbano del 
Commercio di Capurso e Triggiano, l’Associazione medesima ha affidato ad un professionista esperto in 
materia, e per l’esattezza al dottor Giuseppe Marchionna, la redazione del Documento Strategico del 
Commercio, specificando che l’azione è stata finanziata grazie al contributo riconosciuto dalla Regione 
Puglia; 
 
RILEVATO  
che lo schema del DSC è stato ampiamente sottoposto all'attenzione degli organismi di categoria e di 
partecipazione, all'esame degli funzionari comunali interessati per competenza e delle competenti 
Commissioni consiliari; 
 
RITENUTO 
quindi, di dover approvare il Documento Strategico del Commercio del Comune di Capurso, quale 
strumento di pianificazione e di potenziamento delle attività economiche del territorio comunale in funzione 
del suo sviluppo sostenibile, partecipato e coeso con l'apporto di tutti gli operatori pubblici e privati; 
 
RISCONTRATA  
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la propria competenza a deliberare in merito all’approvazione del citato “Documento strategico del 
commercio”, in forza dell’art. 42 – comma 2 – lett. l) – del TUEELL e del richiamato art. 58 – comma 2 – 
del d. l. n°112/2008; 
 
DATO ATTO che 
- il Responsabile incaricato dichiara chiusa l’istruttoria avviata su indirizzo del soggetto proponente, 
attestando che nulla osta alla pubblicazione atti data l’assenza di dati rilevanti ai fini degli obblighi di tutela 
della privacy; 
 
- sulla presente proposta è stato espresso in data 15/3/2021 il solo parere di regolarità tecnica di cui all’art. 
49 del TUEELL da Vito Prigigallo, Responsabile Settore Terzo - Servizio Attività Produttive/SUAP, in 
quanto il presente provvedimento non comporta alcun impegno di spesa;  
 
VISTO  
il d. lgs. 18/8/2000, n°267 (TUEELL); 
 
VISTO  
inoltre il solo parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore comunale Terzo -, ai sensi 
dell'art. 49 del TUEELL,; 
 
PROPONE 
 
1) di approvare, per le espresse motivazioni riportate in premessa e qui integralmente richiamate, il 
Documento Strategico del Commercio del Comune di Capurso, quale atto di pianificazione delle attività 
economiche nel territorio comunale con contestuale adeguamento alla vigente normativa nazionale e 
regionale della relativa disciplina regolamentare, Documento il cui testo composto da dodici capitoli è 
allegato alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale; 
 
2) di demandare al Responsabile del Settore proponente – Servizio Attività Produttive/SUAP, i successivi 
adempimenti gestionali, in particolare per la trasmissione alla Regione Puglia Stabilire che il suddetto 
documento verrà inviato alla Regione Puglia, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 12, comma 3 della Legge 
Regionale n°24 del 16/4/2015, e alla Associazione DUC di Capurso e Triggiano, anche al fine della 
rendicontazione delle attività della medesima Associazione da sottoporre alla Regione Puglia. 
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RELATA DI INIZIO PUBBLICAZIONE

La presente  deliberazione  è  affissa  all’Albo  Pretorio  informatico  del  sito  web istituzionale  del
Comune  all’indirizzo:  www.comune.capurso.bari.it,  dal  giorno  04/05/2021  per  15  giorni
consecutivi.

L’incaricato della pubblicazione
De Nicolò Filomena

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

L’incaricato della pubblicazione certifica che la presente deliberazione:

[X] è  affissa  all’Albo  Pretorio  informatico  del  Comune  per  rimanervi  quindici  giorni
consecutivi come prescritto dall’art. 124, comma 1, del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

[ X ] è stata dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4, D. Lgs. n. 267/2000);

[  ] diverrà esecutiva decorsi 10 giorni dall’eseguita pubblicazione (art. 134, comma 3, D.
Lgs. n. 267/2000);

Capurso, 04/05/2021

L’incaricato della pubblicazione
De Nicolò Filomena
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